
 

 

Corrigé : 

a) En développant par rapport à la deuxième colonne : 

 𝑃𝐴(𝑋) = |
𝑎 − 𝑋 0 𝑏
0 𝑎 − 𝑋 0
𝑐 0 𝑎 − 𝑋

| = (𝑎 − 𝑋) ((𝑎 − 𝑋)2 − 𝑏 𝑐) 

= (𝑎 − 𝑋) (𝑎 − √𝑏 𝑐 − 𝑋) (𝑎 + √𝑏 𝑐 − 𝑋) 

b)  

1er cas : 𝑏 = 𝑐 = 0, 𝐴 est diagonale donc diagonalisable 

2ème cas : 𝑏 = 0, 𝑐 ≠ 0 ou 𝑏 ≠ 0, 𝑐 = 0. La matrice n’a qu’une valeur propre et n’est pas diagonale, 

donc n’est pas diagonalisable. 

3ème cas : 𝑏 ≠ 0, 𝑐 ≠ 0. La matrice a trois valeurs propres distinctes et est d’ordre 3 donc elle est 

diagonalisable. 

c)  

𝐴 = (
𝑎 0 𝑏
0 𝑎 0
0 0 𝑎

) , 𝐴2 = (
𝑎2 0 2 𝑎 𝑏
0 𝑎2 0
0 0 𝑎2

) , 𝐴3 = (
𝑎3 0 3 𝑎2 𝑏
0 𝑎3 0
0 0 𝑎3

) 

Faisons un raisonnement par récurrence en supposant que pour 𝑛 ∈ ℕ∗ on a : 

𝐴𝑛 = (
𝑎𝑛 0 𝑛 𝑎𝑛−1 𝑏
0 𝑎𝑛 0
0 0 𝑎𝑛

) 

Alors : 

𝐴𝑛+1 = 𝐴𝑛 𝐴 = (
𝑎𝑛+1 0 (𝑛 + 1) 𝑎𝑛 𝑏

0 𝑎𝑛+1 0
0 0 𝑎𝑛+1

) 



La propriété déjà initialisée pour 𝑛 = 1,2,3 s’hérite. 

d) pour 𝑛 > 1 ∶ 

𝑆𝑛 =
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𝑆 = (
𝑒𝑎 0 𝑏 𝑒𝑎

0 𝑒𝑎 0
0 0 𝑒𝑎

) 


